



宁夏日报报业集团出版
国内统一连续出版物号:CN 64-0001
第22875期

2022年2月4日 星期五
壬寅年正月初四 立春 今日四版



本报讯 (记者 房名名) 推动项目清单「全面清零」中卫解决群众急难愁盼 1.5万余件。中卫统筹谋划“一盘棋”，建成“领导小组+3个工作组+31个巡回指导组+155个行业指导组”领导体系，分解细化四个方面20项具体任务。突出示范带头“双引擎”，发挥市委常委会领学促学作用，开展7次集中学习研讨，市级领导深入基层联系点讲党课70余场次，梳理群众关切的“关键小事”143件，承诺办理的涉及文化教育、医疗健康、社会救助等10件民生实事全面完成。各级党组织累计开展“节日里的党史学习教育”等活动6800余次。

紧扣青少年、基层群众、“五老”等“三主体”，开展“党亲、国好、感恩”主题演讲比赛等系列活动，评选新时代好少年20名、文明礼仪之星100名；以群众喜闻乐见的“文艺范儿”烹制“营养大餐”，以“象棋桌上设讲堂”等特色“宣讲”形式，讲“活”党史，用高质量文化供给满足群众对美好生活的新期待。组建“五老”宣讲团开展宣讲360余场次，引导党员群众凝聚奋进力量。

创新活用资源，打造实境课堂、掌上课堂、移动课堂、实践课堂等“四课堂”，让党员群众在“声临其境”中学深悟透；以“学习强国”“云端中卫”为主，以县(区)、乡镇微信公众号为辅，形成四级新媒体“掌上课堂”矩阵。组建以“田秀才”“土专家”等为主要力量的送学志愿服务队，近距离答疑800余次；推进“一网通办”等便民举措，推动解决“断头路”“飞线充电”等“急难愁盼”问题1.5万余件。

“深入学习贯彻党的十九届六中全会，我们要‘坚定理想信念，牢记初心使命，始终谦虚谨慎、不骄不躁、艰苦奋斗’，推动中卫市各项工作再上新台阶，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。”中卫市负责人说。

习近平向国际奥委会第139次全会开幕式发表视频致辞 世界期待中国 中国做好了准备



2月3日，国家主席习近平向国际奥委会第139次全会开幕式发表视频致辞。

新华社记者 黄敬文 摄

■ 中方将竭诚为世界奉献一届简约、安全、精彩的奥运盛会，践行“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言

新华社北京2月3日电 国家主席习近平2月3日向国际奥委会第139次全会开幕式发表视频致辞。

习近平对国际奥委会主席巴赫和各位国际奥委会委员在中国新春佳节相聚“双奥之城”北京并召开国际奥委会第139次全会表示热烈欢迎！

习近平指出，当前，世界百年未有之大变局和世纪新冠肺炎疫情叠加，世界进入新的动荡变革期，人类面临多重挑战。国际奥委会领导奥林匹克运动，勇毅向前，为推动全球共克时艰、团结合作发挥了重要而独特的作用。感谢国际奥委会会长期以来为中国体育事业发展作出积极贡献，为中国申办和筹办北京冬奥会给予大力支持和指导。

习近平强调，从2008年的“同一个世界，同一个梦想”到2022年的“一起向未来”，中国积极参与奥林匹克运动，坚持不懈弘扬奥林匹克精神，是奥林匹克理想的坚定追求者、行动派。中国通过筹办冬奥会，成功带动3亿人参与冰雪运动，推动了区域发展、生态建设、绿色创新、人民生活改善，为全球冰雪运动发展开辟了更为广阔的空间。

习近平指出，北京冬奥会明天就要开幕了，世界期待中国，中国做好了准备。中方将竭诚为世界奉献一届简约、安全、精彩的奥运盛会，践行“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言。

第二十四届冬奥会开幕式今晚在北京举行 习近平将出席开幕式并宣布冬奥会开幕

新华社北京2月3日电 第二十四届冬季奥林匹克运动会开幕式2月4日晚在国家体育场举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席开幕式并宣布本届冬奥会开幕。届时，中央广播电视台总台将进行现场直播，新华网进行图文直播。

《深入学习习近平关于体育的重要论述》出版发行

新华社北京2月3日电 国家体育总局组织编写的《深入学习习近平关于体育的重要论述》一书，近日由人民出版社出版，在全国发行。

本书以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，分专题阐述了习近平总书记关于体育的重要论述的形成脉络、核心内容、时代内涵和重大意义。党的十八大以来，习近平总书记从国家强盛、民族复兴的战略高度重视体育发展，围绕加快推进体育强国建设、推动体

育改革发展、落实全民健身国家战略、促进青少年健康成长、提高竞技体育为国争光能力、大力弘扬中华体育精神、加强中外体育人文交流、筹办好北京冬奥会和冬残奥会、推动冰雪运动全面发展、开展反兴奋剂斗争等方面，提出了一系列新理念新思想新战略。习近平总书记关于体育的重要论述，深刻揭示了当代中国体育发展的基本规律，具有很强的战略性、思想性和纲领性，是新时代推动体育改革发展的根本遵循和行动指南。

让我们一起向未来！

——热烈祝贺
第二十四届冬季奥
林匹克运动会开幕

四版▶

虎年看虎



惟妙惟肖的绘画作品。

新春走基层

2月2日上午10时，宁夏博物馆迎来第一批观展者。春节期间，420件以“虎”为主题的文物、标本、艺术品、绘画作品在宁夏博物馆展出，为市民呈现了一场独特的艺术盛宴。

本报记者 马楠 摄



市民们看展览、猜谜语，乐享假日。

坚守岗位过春节 就地过年亦团圆

本报记者 吴少男 倪思源

“您好。加200元，还是加满？”2月1日，在中国石油宁夏销售分公司广场东路加油站，加油员马永贵仔细询问车主。

其实，每次提起油枪前，马永贵总要反复认真询问。这是他的职业习惯，其背后还有一段小插曲。2018年年底，马永贵从银川能源学院毕业后，应聘到中国石油宁夏销售分公司广场东路加油站工作。加油员的工作并不复杂，但是开始的几个月他还是碰到了不少麻烦。有一次，为一辆汽车加满总价405元的汽油后，车主却说只加200元，让把多加的汽油抽出去。马永贵本打算自认倒霉，让车主付款200元，余下的自己承担，可是车主称不沾这个便宜，执意让抽出多加的油。该加油站经理贾晓东发现后，及时化解矛盾，争取车主谅解，最终车主结了全款。吸取这次经验教训后，马永贵养成了加油前反复仔细确认的习惯。

在加油员岗位上了3年多，工作中难免遇到困难，也曾让马永贵打起退堂鼓，但他最终选择了坚持。“既然选择了这一行，不管遇到什么困难，都要积极面对，认真处理，努力把工作干好。”马永贵说，车主的一声“谢谢”辛苦了”，让他觉得所有的付出都值得。

“这是我们的大礼包，您需要吗？”2月2日，记者来到中国石油

宁夏销售分公司正源北街加油站便利店，加油员赵晓蓉在向顾客推荐。因为服务热情周到，深得顾客信赖，赵晓蓉成为站上的“销售能手”。

赵晓蓉上大学前，一直跟爷爷奶奶生活。所以现在她每年都盼望着和远在甘肃省的爷爷奶奶一起过年，但是2017年4月进入中国石油宁夏销售分公司正源北街加油站工作后，她每年过年都是在岗位上度过，只能在公休的时候回去探望爷爷奶奶。

“不能回家过年，爷爷奶奶虽然难过，但是知道我在外打拼奋斗，他们也就放心了。”赵晓蓉说。

赵晓蓉以前打工，总感觉不稳定，来到加油站后，她心里特别踏实，找到了一种归属感。赵晓蓉说，加油站像家一样，今年过年，站长张曼采购了食材，除夕夜让她老公过来掌勺，给大家做了丰盛的年夜饭。

马永贵、赵晓蓉的老家都在甘肃，不到30岁的他们身上透着年轻人特有的奋斗气息，过年坚守岗位在他们眼里就是一种奋斗，他们在平凡的岗位上撸起袖子加油干，期盼在银川购房置业，逐梦美好生活。

警灯闪烁，警铃大作。

自动报警系统显示，车间2分区61号区域烟雾超标，情况异常。

宁夏吉宏环保包装科技有限公司消防控制室值班人员蒋浩抬头扫了眼墙上的挂钟，整8时，他抓起电话，通知车间相关负责人检查现场。

幸好虚惊一场。原来是车间生产过程中产生过量蒸汽，让“火眼金睛”的红外对射报警器产生了误判。

2月3日9时许，面对突击检查过年期间厂区消防安全的吴忠市消防救援支队青铜峡大队消防员龚建平、刘瀚祺，蒋浩如实报告了刚发生过的“险情”。

“宁可误判，不能‘不判’。”龚建平说，消防安全是企业生产的红线，如何强调都不为过。虽然这次未发生火灾，但也给企业提了醒，车间生产中的蒸汽量还需降低。

农历正月初三，年味正浓，龚建平和刘瀚祺对辖区内节假日生产的工厂企业进行消防安全检查。“过年期间，多数工人休假回家，值班人员容易出现懈怠麻痹心理。这个时候，更要提醒大家绷紧安全弦，过一个平安祥和年。”刘瀚祺说。

刘瀚祺年纪不大，但安全生产和应急救援知识储备不少。2021年春节前夕，大队接到报警，一男子在冰上捕鱼落入冰窟，急等救援。救援时，刘瀚祺打头阵，被困男子体重超过自己百余斤，且周围冰面大面积破碎。刘瀚祺不急不躁，沉着应战，“教科书式”的救援过程引发围观群众长时间的掌声。（下转第二版）

